
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Δευτέρα, 18 Αυγούσχου 2003

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 10.00 
το πρωί το Ολυμπιακό Κέντρο Ιστιοπλοΐας στον Αγ. Κοσμά, το 
Ολυμπιακό Κέντρο Beach Volleyball στο Φαληρικό όρμο και τη 
ναυταθλητική Μαρίνα του Φαλήρου που εντάσσεται στο υπό 
κατασκευή ολυμπιακό συγκρότημα του Φαληρικοΰ όρμου 
συμεριλαμβανομένης και της ανάπλασης της γύρω περιοχής.

Τον Πρωθυπουργό υποδέχθηκαν και τον ενημέρωσαν για την πορεία, τις 
προοπτικές και κυρίως για την μετά -  ολυμπιακή χρήση όλων αυτών των 
έργων η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπανδρέου, ο υπεύθυνος υπουργός για 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες υπουργός Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος και η 
Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής «Αθήνα 2004» Γιάννα Αγγελοπούλου. 
Παρόντες, επίσης, ο υφυπουργός Πολιτισμού αρμόδιος για τα Ολυμπιακά 
αθλητικά έργα Νάσος Αλευράς, ο γενικός γραμματέας Ολυμπιακών Αγώνων 
Κώστας Καρτάλης και ο τεχνικός σύμβουλος του Πρωθυπουργού Βασίλης 
Μακρυωνίτης.

Το Ολυμπιακό Κέντρο Ιστιοπλοΐας στον Αγ. Κοσμά έχει ήδη 
ολοκληρωθεί και από μεθαύριο 20 Αυγούστου θα φιλοξενεί τα test 
events στο άθλημα της ιστιοπλοΐας.

Ο Πρωθυπουργός, στη συνέχεια, ενημερώθηκε διεξοδικώς από τους 
συναρμόδιους υπουργούς (την κυρία Βάσω Παπανδρέου και τον κύριο 
Ευάγγελο Βενιζέλο) καθώς και από την πρόεδρο της «Αθήνα 2004» Γιάννα 
Αγγελοπούλου για το υπό κατασκευήν Ολυμπιακό Συγκρότημα με την 
ανάπλαση της περιοχής του Φαληρικού όρμου.

Στο Ολυμπιακό κέντρο Beach Volleyball, όπου περιηγήθηκε τους 
χώρους των τεχνικών λειτουργιών, των λειτουργιών εγκατάστασης και των 
περιοχών ασφαλείας, καθώς και τις εγκαταστάσεις των θεατών, ο 
Πρωθυπουργός είχε επίσης την ευκαιρία να συνομιλήσει με τους παίκτες 
της εθνικής ομάδας Volleyball.

Σημειώνεται ότι οι εργασίες στο Ολυμπιακό Συγκρότημα με την 
ανάπλαση της περιοχής στον Φαληρικό όρμο αφορούν:

<=> Τη διαμόρφωση του θαλασσίου μετώπου μήκους περίπου 1400 
μέτρων.

■=> Την κατασκευή της ναυταθλητικής Μαρίνας δυναμικότητας περίπου 
400 σκαφών.

'Φ Την κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων (αντιπλημμυρικά κανάλια 
Μοσχάτου και Καλλιθέας, καθώς και η εκβολή του Ιλισού με την 
προστασία της από τα κύματα).
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■=i> Την κατασκευή του Ολυμπιακού Κέντρου Beach Volley.

Το σύνολο των παραπάνω έργων ολοκληρώθηκε το Μάιο του 2003. 

Επίσης στις 31 Ιουλίου 2003 είχαν ολοκληρωθεί κατά ποσοστό 80%:

• Τα έργα διαμόρφωσης και αντιπλημμυρικής προστασίας στον Ιλισό 
ποταμό.

• Στη περιοχή του Beach Volley τα έργα που απαιτούνται (ποσοστό 
ολοκλήρωσης 100%) για τους δοκιμαστικούς αγώνες που γίνονται τώρα 
τον Αύγουστο του 2003. Συγκεκριμένα, το κύριο γήπεδο του Beach 
Volley, τα υποστηρικτικά κτίρια, έργα υποδομής (ύδρευσης, αποχέτευσης 
ακαθάρτων και όμβριων, αντιπλημμυρικής προστασίας) και έργα 
οδοποιίας, στάθμευσης και διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου.

• Τα υπόλοιπα κτίρια της περιοχής Beach Volley (ποσοστό ολοκλήρωσης 
92%).

• Στις υπόλοιπες περιοχές κατασκευάζονται κτιριακά έργα (ποσοστό 
ολοκλήρωσης 60%), έργα υποδομής και έργα αντιπλημμυρικής 
προστασίας, έργα οδοποιίας και στάθμευσης, γέφυρες, και έργα 
διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου.

• Κατασκευάζεται η γέφυρα της εσπλανάδας (ποσοστό ολοκλήρωσης 81%).

• Εκτελούνται έργα αστικής οδοποιίας στον κόμβο Συγγρού (ποσοστό 
ολοκλήρωσης 85%).

Βρίσκονται, επίσης, σε πλήρη εξέλιξη τα έργα κατασκευής του μόνιμου 
κλειστού γυμναστηρίου, χωρητικότητας 8.000 θέσεων, το οποίο θα 
φιλοξενήσει στους Ολυμπιακούς Αγώνες τα αθλήματα ΤΑΕ KWON DO και 
Χειροσφαίρισης (προκριματικοί), καθώς και η διαμόρφωση του 
περιβάλλοντος χώρου. Το κλειστό γυμναστήριο Μετά -  Ολυμπιακά θα 
λειτουργήσει ως κτίριο πολλαπλών χρήσεων με 4.000 θέσεις.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μετά την περιήγησή του στο 
Ολυμπιακό Συγκρότημα του Φαληρικού όρμου, προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Επισκέφθηκα σήμερα τα Ολυμπιακά Έργα που γίνονται στην παραλία του 
Αγ. Κοσμά και εδώ στο Δέλτα του Φαλήρου. Τα έργα αυτά προχωρούν και 
θα ολοκληρωθούν έγκαιρα. Η Ελλάδα θα είναι έτοιμη και ασφαλής όταν 
διεξαχθούν οι Ολυμπιακοί Αγώνες.

Εγώ θέλω να τονίσω κάτι το οποίο έχει, πιστεύω, ιδιαίτερη σημασία για τη 
χώρα μας: Τι ήταν εδώ πριν ο'αυτό το χώρο, όπου βλέπετε τώρα να γίνονται 
όλα αυτά τα έργα; Ήταν μια χωματερή, ένας σκουπιδότοπος. Ήταν ένα 
γιδοστάσιο, υπήρχαν πρόβατα. Ήταν ακόμη ένα νεκροταφείο αυτοκινήτων



και παλαιών μηχανών. Φυσικά, κανένας πολίτης δεν μπορούσε να έρθει 
σ'αυτούς τους χώρους, να περπατήσει κοντά στη θάλασσα, γιατί απλούστατα 
αυτός ο περίπατος δεν είχε καμιά αξία.

Τι γίνεται τώρα; Δεν θα υπάρχουν μονάχα οι Ολυμπιακές εγκαταστάσεις, οι 
εγκαταστάσεις για τα αθλήματα. Εδώ είναι σε εξέλιξη, ίσως, όπως λέγει 
η ίδια η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή, το μεγαλύτερο έργο 
ανάπλασης που έχει γίνει σε σχέση με τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
Αλλάζει, ριζικά, όλη η μορφή της παραλίας. Η παραλία - και αυτό 
είναι το πιο σημαντικό - γίνεται προσιτή στους πολίτες. Έτσι, ο 
περίπατος κοντά στη θάλασσα γίνεται πραγματικότητα. Ο περίπατος 
θα αρχίζει από το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας και θα συνεχίζεται 
μέχρι τη Γλυφάδα.

Σε όλους αυτούς τους χώρους ο πολίτης θα μπορεί να βρει αναψυχή, θα 
μπορεί να βρει διασκέδαση. Είναι μια τελείως διαφορετική σχέση, εδώ στην 
περιοχή, ανάμεσα στην κατοικημένη Αθήνα και τη μέχρι τώρα ανύπαρκτη 
παραλία της. Αυτή η παραλία θα είναι παραλία των πολιτών. Σ ’αυτό θα 
συμβάλει στις 29 Αυγούστου η μεταφορά του Ιππόδρομου από το σημείο 
που ξέρουμε όλοι στο Μαρκόπουλο. Έτσι, άλλα 250 στρέμματα θα δοθούν 
για χρήση του κοινού ή για όποιες άλλες χρήσεις συμφωνήσουμε εδώ για να 
αναδειχθεί ο χώρος.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες, λοιπόν, δεν είναι μονάχα Αγώνες που θα 
βοηθήσουν την Ελλάδα να έχει αθλητικά έργα. Θα είναι αγώνες οι 
οποίοι δημιουργούν υποδομές. Υποδομές για την ανάπτυξη, 
υποδομές για τον πολίτη από τη Θεσσαλονίκη μέχρι το Ηράκλειο. 
Αυτές οι υποδομές για την ανάπτυξη δεν θα πάψουν φυσικά να 
υπάρχουν την επομένη των Ολυμπιακών. Θα έλεγα μάλιστα ότι οι 
υποδομές αυτές θα αναδειχθούν κυρίως μετά τους Ολυμπιακούς.

Προβλήματα; Υπάρχουν σήμερα. Γι'αυτό ακριβώς κάνουμε τα 
δοκιμαστικά όπως λέγονται, τα test events, για να δούμε πού 
υπάρχουν ελλείψεις και τι πρέπει να κάνουμε, για να διορθώσουμε. 
Δεν έχουμε την ψευδαίσθηση ότι όλα είναι τέλεια. Κάθε άλλο 
μάλιστα. Αλλά ακριβώς γι’αυτό θέλουμε να προχωρήσουμε με σχέδιο 
και αποφασιστικότητα. Και θέλουμε να έχουν όλοι ευθύνη αυτοί που 
συμμετέχουν και δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να συμπεριφερθεί 
ανεύθυνα.

Πιστεύω, λοιπόν, ότι του χρόνου τέτοια εποχή, γιατί στις 13 Αυγούστου του 
2004 αρχίζουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες, θα μπορούμε να είμαστε χαρούμενοι 
και υπερήφανοι που η Ελλάδα υποδέχεται ένα πραγματικά μοναδικό 
γεγονός. Και το μοναδικό αυτό γεγονός γίνεται αφορμή για να 
διαμορφώσουμε ένα καλύτερο περιβάλλον, ένα περιβάλλον που βοηθά στο 
μέλλον του τόπου.

Σας ευχαριστώ».
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